

## 送温暖、送文化、送健康……

## 杭州大江东总工会“十大实事”件件暖心

送温暖、送文化、送健康……每年,杭州大江东产业集聚区总工会(下称:大江东总工会)都会在年初亮出一份服务职工的实事“清单”,今年也不例外。2018年,大江东总工会要为职工重点办好职工素质提升、慰问帮扶、职工健康服务、关爱女职工、助学圆梦行动、丰富职工生活、青年联谊交友、关爱“小候鸟”、职工“医疗互助”、推进阵地建设等“十件实事”,件件暖心。

今年,大江东总工会将秉承服务大局、服务职工、服务企业这一初心,带领全区广大职工群众认真学习贯彻党的十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想,深入贯彻杭州市工会十五大确定的目标,准确把握工会改革发展机遇期,以提高职工素质为主线、以服务职工为中心、以夯实基层基础为重点,坚持实干至上、行动至上,以一流的状态打造一流的工会,在创建全国一流的产业集聚区中,发挥工会组织的智慧和作用。



## ◎唱好“四季”歌 彰显“娘家人”的关心

今年,大江东总工会将进一步唱好“春送岗位、夏送清凉、秋送学费、冬送温暖”四季歌,紧密结合“春风行动”、走访慰问、大型招聘会等活动,重点开展“2022”职工关爱行动,积极宣传帮扶救助政策,广泛开展维权帮困活动,送去“娘家人”的关心关爱。

从元旦、春节“两节”的“新春礼盒”,到三伏天的2万份“清凉礼包”,不论是寒冬还是酷暑,“娘家人”心里始终记住我们的困难“职工”。2018年,大江东“春风行动”将按照

集聚区、街道(片区)、村(社区)和企业的“四级救助圈”,大力加强帮扶救助服务站,健全完善困难家庭分层分类帮扶救助机制,真正做到困难群众“出现一个发现一个,发现一个帮扶一个,帮扶一个解决一个”。

为圆职工的“求学梦”,在2018年,大江东总工会将继续开展“圆梦大江东、建功十三五”资助优秀职工上大学(大专)活动,计划资助200名优秀外来务工人员上大学(大专)。除此之外,还将开展“金秋助学”活动,帮助建档困难

职工家庭减轻子女学费压力。

针对职工的健康问题,今年,大江东总工会将继续为200名劳模、“大江东工匠”、优秀女职工等一线职工送健康体检和免费疗休养,为建档困难职工进行特殊疾病和“爱心透析”困难救助,为参加“医疗互助”职工按照规定予以补助,全年计划完成职工医疗互助参保职工15000人。同时还将开展3场妇女权益培训,为女职工提供两癌筛查援助,切实关爱女职工,送上“娘家人”最诚挚的关怀。

## ◎织好“需求”网 彰显“娘家人”的贴心

今年,大江东总工会继续坚持以职工需求为中心的工作目标,广泛开展各类特色活动,全心全意服务职工,促进职工共建共享改革发展成果,当好职工群众的贴心人、“娘家人”。

想寻找心中的那位TA? 工会将给你当“红娘”! 为聚集大江东企业单位单身男女青年“对对碰”,总工会这个“丘比特”可是操碎了心,今年将创造性地开展“奋斗者的幸福”1211系列活动,举办首届外来务工人员集体婚礼,依托大江东群团共建线上相亲俱乐部,组织2场

以上单身青年职工交友联谊活动,11个线下相亲角,为单身青年职工配置“爱的秘方”。

另外,今年大江东总工会还将深入开展“匠心进基层,服务零距离——五进五送”活动,结合“最多跑一次”,开展送服务进基层12场,送政策12000份;开展“文艺五进”活动,免费为职工赠送文艺演出12场;开展“千册图书送家园”活动,为职工书屋赠送图书1500册。

在优化“互联网+工会”组织建设方面,大江东总工会将深入推进网上工会建设,创新普惠服务,举办首届职工网上文化节活动,围绕职工生产生活,开展吃住游购学网上特色普惠服务;规范基层工会组织建设,积极推进线下阵地建设,创建3个“爱心驿站”服务点、10家“妈咪暖心小屋”;充分利用线上线下阵地建设,开展职工趣味运动会,举办庆祝改革开放40周年职工合唱展演活动,组织职工摄影、书画、诗歌等比赛,丰富多彩的职工文体活动,让外来务工人员更好地融入大江东生活,切实提升外来务工人员在大江东的归属感。

## ◎搭好“成才”台 彰显“娘家人”的用心

今年,大江东总工会将紧紧围绕集聚区党工委、管委会和省、市工会工作重点,牢固树立职工为本理念,积极推进职工素质提升工程,不断凝聚职工正能量,进一步激发职工的劳动创造、创业激情,建功立业助力大江东高质量发展。

围绕集聚区发展目标,找准工会工作切入点和结合点,在适应经济新常态、促进企业转型升级中展现作为、体现价值。开展“中国梦·劳动美”主题教育活动,用党的十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想武装职工,教育引导广大职工坚定理想信念,增强“四个自信”,在职工中筑牢“中国梦”的思想基础。同时,开展“建功新时代,领航新征程”主题宣传教育活动,引导职工群众积极践行社会主义核心价值观,加强职业道德建设,把“个人梦”、“职业梦”与“中国梦”紧密联系在一起。坚持以促进社会和谐、增强法治思维为着力点,积极开展法律知识大讲堂、法律知识竞赛等活动,引导职工依法维权、科学维权、理性维权。

以弘扬工匠精神、劳模精神、劳动精神为主题,以职工素质提升为主线,努力创造职工成才条件。开展“1010”职工素质提升工程,围绕集聚区先进制造、高端制造、智能制造开展重大工程立功竞赛活动,深入开展“五位一体”的职工劳动技能提升活动,组织千人以上职工技能大培训,举办10场劳动技能大赛。进一步深入发掘、培育和宣传有自身特色的“大江东工匠”,开展第二届“大江东十大工匠”的认定工作,让工匠精神成为集聚区创新发展的新引擎、新动力。充分发挥工匠人才“传帮带”作用,开展首批“大江东工匠创新工作室”的培育评选,加快培养高技能专业人才、高素质创新人才,引领广大职工争先创优,积极投身大江东创新驱动、转型发展。

幸福是奋斗出来的  
杭州大江东首届集体婚礼为奋斗者喝彩

“幸福是奋斗出来的!”4月18日,由杭州大江东产业集聚区党工委、管委会主办,大江东产业集聚区党群工作部(组织部)、大江东产业集聚区总工会承办的“奋斗者的幸福”大江东首届集体婚礼在大江东金融小镇广场隆重举办,为50对企业一线职工圆了一场浪漫的婚礼梦。

今天的大江东,长安福特、广汽乘用车、吉利新能源、东风裕隆等整车厂在这里齐聚,费列罗、统一等国内外大企业在这里入驻,产业的聚集和完善,让越来越多的年轻人来到了这里,用勤劳和智慧,为新城建设添砖加瓦。幸运的是,他们也在这里认识了自己的另一半,谱写了动人的“大江东爱情故事”。这50对新人里大多是来自广汽、费列罗、格力、长安福特等知名企业的一线职工,他们代表着大江东的年轻和活力。



## 寻梦奋斗之路

昨日上午8点,在喜庆的欢乐声中,50对职工来到临江知青文化园,展开“寻梦之旅”。半个世纪以前,有一群年轻人,响应祖国的号召,用自己勤劳的双手,江边围垦,把青春奉献给了这片土地。如今,依然有无数的热血青年,来到了这里争当大江东建设的排头兵和弄潮儿,他们在知青园一起感受这片热土上曾经的激情。

新郎吴沧海牵起新娘杨静的手,一起在“奋斗者的幸福”祝福卷轴上郑重地签下了名字,并默默地在心中下决心,要继续在大江东努力打拼更美好的生活。

吴小和小杨,都是“90后”,一个来自安徽,一个来自河南。两人在大江东相识相爱,并在去年“五四”青年节领了证。小吴说:“我俩都是奋斗在一线的员工,所以领证就选了这么一个特殊的节日。”现在,小两口购置了一辆小轿车,把家里人都接到了大江东生活,过着平淡又充实的小日子。

随后新人们在“爱情林”共同种下了“爱情树”,为幸福家园祈福,并体验大江东传统婚礼民俗——踩麻袋、跨米袋,寓意代代相传。“入乡随俗! 大江东是我的第二故乡,我们把家也搬了过来,就是想跟着这片土地一起发展。”吴沧海兴奋地说。



## 圆梦幸福之旅

下午1点,由广汽乘用车组成的婚车车队沿着新世纪大道、江东大道、青六北路,串起了大江东沿途的广袤风景,来到了婚礼主会场招商中心广场。在亲友们的掌声中,新人们携手挂同心结、分享爱情故事,抽取幸福之旅大奖、定格幸福瞬间……一系列精彩环节惊喜不断、喜庆连连。

“我是瞒着妻子偷偷报的名。我们在贵州老家结的婚,但没办过像样的婚礼,这次我想给她一个惊喜。”李洪成是广州汽车集团乘用车(杭州)有限公司的一线员工,得知大江东要举办集体婚礼,第一时间就报了名。

10年前,李洪成和王承梅在贵州省凯里通过打暑假工互认识。两人从相遇、相知、相恋,他们结束了多年的恋爱长跑,于2007年9月在老家登记结婚。“登记的时候,经济条件还不富裕,没有办过像样的婚礼。感觉很亏欠她,希望这次能够有一个补偿的机会。”

姚坚定夫妇结婚44年了,是2017年浙江省的最美家庭。这对模范夫妇的婚姻理念是“支持对方”。“执子之手,与子偕老。我衷心祝福每一位新人都能白头到老。”姚坚定在现场向新人们送上了祝福,并送上了十条“幸福箴言”,希望新人们能接力“爱和支持”,传承正确的婚姻观。

看到台上员工的幸福笑容,费列罗杭州公司总经理乔攀石忍不住携着太太上台与大家作了分享。这位喜欢古筝和茶艺的意大利绅士,说服了太太将全家人都带到杭州工作与生活,“这是一座创新、活力、包容的城市。”

这场集体婚礼也拉开了新一年度“品质职工、悦享生活”系列活动的序幕。大江东总工会相关负责人表示,人才引进来,还要留得住;留得住还要提升幸福感和获得感。希望将“奋斗者的幸福”集体婚礼打造成大江东的品牌,鼓励职工在这片热土上成小家,立大家,展现新时代的奋斗精神,唱响新生活的幸福旋律。

昨天的这场集体婚礼还进行了视频直播,有60多万人关注。

